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Αναφορά 

 

 

Προς 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Κο Κυριάκο Πιερρακάκη 

Υπόψη Υφυπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Κου Γεωργίου Κώτσηρα 

 

Θέμα: Μεταφορά καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής 

δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος 

 
Αξιότιμε Κύριε Υφυπουργέ 
 
Σας αναφέρω την επιστολή του Δ.Σ. της Ένωσης Φοροτεχνικών Λογιστών 

Λακωνίας, μέσω της οποίας εκφράζεται ένα γενικευμένο αίτημα των Ενώσεων 

Φοροτεχνικών της επικράτειας, ήτοι της χορήγησης ολιγοήμερης παράτασης 

στην υποβολή δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος. 

Η Ένωση Φοροτεχνικών Λογιστών Λακωνίας αιτείται χορήγησης παράτασης 

έως την Τετάρτη 30 Ιουλίου, επικαλούμενη τεχνικές ατέλειες και υπερφόρτωση 

του συστήματος. Τονίζει, δε, ότι ενδεχόμενη παράταση δε συνεπάγεται 

δημοσιονομικό κόστος, παρά μόνο διευκόλυνση του όγκου εργασιών της, ενώ  
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δεν επηρεάζει την καταληκτική ημερομηνία της 31ης Ιουλίου που έχει δώσει η 

Διοίκηση για την εξόφληση της α’ δόσης/εφάπαξ του φόρου. 

 

Μετά τιμής 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

 

Νεοκλής Δ. Κρητικός 

Π.Ε. Λακωνίας 

Νέα Δημοκρατία 
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ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Ο κλάδος των λογιστών όλα αυτά τα χρόνια έχει σηκώσει το βάρος των κρατικών εσόδων. Φέτος η υποβολή 

των ΔΦΕ μετά την νομοθετική ρύθμιση, ξεκίνησε 15/3 με καταληκτική ημερομηνία 15/7/2025.  Άσχετα αν ο 

κλάδος μας πρότεινε 5μηνη προθεσμία της υποβολής των ΔΦΕ, ανταποκρίθηκε σχετικά καλά, παρά τα 

κάποια προβλήματα, που υπήρχαν.  

Όμως, τις τελευταίες ημέρες, παρατηρείται πρόβλημα στην υποβολή των ΔΦΕ νομικών προσώπων, και 

ιδιαίτερα των εντύπων «Ε3» και «Ν» αφού το σύστημα είχε πέσει και βλέπαμε μόνο  το εξής μήνυμα: 

«Ζητάμε συγνώμη! Δεν μπορούνε να εμφανίσουμε την ιστοσελίδα που εμφανίσατε»…………. 

Αυτό συνεχίστηκε αρκετές ημέρες, με το αποκορύφωμα να μην λειτουργεί ούτε η υποβολή του εντύπου 

«Ε1», που αφορά τα φυσικά πρόσωπα. 

Οι συνάδελφοι λογιστές υποχρεώνονται να εργάζονται  μεταμεσονύχτιες ώρες περιμένοντας πότε το 

σύστημα θα λειτουργήσει. Η κατάσταση αυτή είναι προβληματική. 

Η κατάσταση έχει επιδεινωθεί φέτος, καθώς για πρώτη φορά οι δηλώσεις επαγγελματιών «κλειδώνουν» 

αυτόματα με τα δεδομένα της πλατφόρμας myDATA. Αυτό σημαίνει ότι οποιαδήποτε διόρθωση ή αλλαγή με 

κάποιες τακτοποιητικές εγγραφές, απαιτείται χρονοβόρα διαδικασία ενημέρωσης ώστε να υποβληθεί η ΔΦΕ, 

που σημαίνει ότι χιλιάδες δηλώσεις θα μείνουν εκτός. 

Μην ξεχνάμε τέλος, ότι ένα λογιστικό γραφείο δεν έχει να αντιμετωπίσει μόνο το θέμα των ΔΦΕ. Μέσα 

στην τουριστική περίοδο, καταλαβαίνει κανείς το φόρτο εργασίας λόγω προσλήψεων ή αλλαγή ωραρίων 

των εργαζομένων, με βάση τις ανάγκες των επιχειρήσεων, τις οποίες δεν μπορεί ο λογιστής να αφήσει 

εκτεθειμένες, κινδυνεύοντας με βαριά πρόστιμα. 

Συμφωνώντας με την ΠΟΦΕΕ, υπενθυμίζουμε ότι οι επαγγελματίες του κλάδου υποχρεώνονται να 

εργάζονται τη νύχτα μέχρι και τις πρώτες πρωινές ώρες, ελπίζοντας σε στιγμές εύρυθμης λειτουργίας του 

συστήματος. Με επιστολή προς το Υπουργείο Οικονομικών και την ΑΑΔΕ, η ΠΟΦΕΕ ζητά άμεση μετάθεση της 

προθεσμίας υποβολής των δηλώσεων έως τις 30 Ιουλίου, διαβεβαιώνοντας ότι δεν επηρεάζεται η είσπραξη 

της πρώτης δόσης φόρου, η οποία παραμένει στις 31 Ιουλίου. 

Με τον τρόπο αυτό θα μπορέσουν οι λογιστές να καλύψουν τους πελάτες τους, αλλά και οι φορολογούμενοι 

να μην επωμισθούν τις συνέπειες μιας εκπρόθεσμης υποβολής, χωρίς να φταίνε οι ίδιοι αλλά ούτε και οι 

λογιστές-συνεργάτες τους. 

Με την πρόταση αυτή της ολιγοήμερης μετάθεσης της προθεσμίας, δεν δημιουργείται δημοσιονομικό 

κόστος ούτε επηρεάζεται ο κυβερνητικός σχεδιασμός λόγω των εσόδων, αφού πλέον η καταληκτική 

ημερομηνία εξόφλησης της α’ δόσης ή εφάπαξ του φόρου, είναι η 31
η
 Ιουλίου.  

Το  Διοικητικό Συμβούλιο 

 




